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MATEMATICAS II

(O alumno/a debe responder so aos exercicios dunha das opcions. Puntuacion mdxima dos exercicios de cada
opcion: exercicio 1= 3 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 2puntos, exercicio 4= 2puntos)

OPCION A

1. a) Define menor complementario e adxunto dun elemento nunha matriz cadrada.
1 0 2

b) Sexan I a matriz identidade de orde 3 e A = (1 1 0), determina os valores de A para os que

2 01
A + Al non ten inversa.
c¢) Calcula a matriz X que verifica AX — A = 2X, sendo A a matriz dada no apartado b).

xX=2+ 21— pu _
2.Dadooplanom:yy=1— 214+ pu earectar:{x+_32_4_0
z=4 +3u y=
a) Estuda a posicion relativa de 7 e r. Se se cortan, calcula o punto de corte.
b) Calcula o &ngulo que forman m e r. Calcula o plano que contén a r e é perpendicular a .

cosx— e~ 2*— 2x
3. a) Calcula lim _—
) x>0 sen2x

b) Queremos dividir un fio metalico de 70 metros de lonxitude en tres partes de maneira que unha delas
tefia dobre lonxitude que outra e ademais que ao construir con cada parte un cadrado, a suma das
areas dos tres cadrados sexa minima. Calcula a lonxitude de cada parte.

4. a) A segunda derivada dunha funcion f(x) é f"(x) = 4e** — 2x. Ademais a tanxente & grafica de f(x)
no punto (0,1) é paralela & recta x —y + 3 = 0. Calcula f(x).

b) Calcula fon/z xsen(2x + m)dx
OPCION B

1. a) Discute, segundo os valores de m, o sistema:
x +my+(m-1z=m

(m-1y + z=0
x + y =0
b) Resélveo, se é posible, para m = 3.
_ x=1+ A1
2. Dadas as rectas r:{x+y 2z 5:0 sily=2-21
y—5z—-1=0 c
Z =

a) Estuda a sta posicion relativa. Se se cortan, calcula o punto de corte.
b) Calcula a ecuacién implicita ou xeral e as ecuacions paramétricas do plano que conténar e a s.
c¢) Calcula a distancia do punto @(1,1,4) arecta s.

. mx se x<1
3. Dada a funcién f(x) = {axz tbhx+1 e x>1

a) Calcula os valores de a, b e m para que f(x) sexa derivable en x = 1 e tefia un extremo relativo
enx = 3.

b) Enuncia o teorema do valor medio do calculo diferencial. Para os valores a=1, b=—-6 €
m = —4, calcula, se existe, un punto ¢ € (0,5) tal que a tanxente & gréfica de f(x) enx = c sexa
paralela ao segmento que une os puntos (0,0) e (5, —4).

4. a) Calcula fo Y 2 _dx

b) Enuncia o teorema fundamental do calculo integral. Se F(x) = fo 3+3 -

——dt, calcula lim,_,—= F(x)



